

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Мысковского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся

№ 47 (1052) Четверг, 10 июня 1954 г. Цена 10 к.

В Совете Министров СССР

О ВЫПУСКЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО ЗАЙМА РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР (выпуск 1954 года)

В целях привлечения средств населения для финансирования мероприятий по осуществлению Пятого пятилетнего плана развития СССР Совет Министров Союза ССР постановил:

1. Выпустить Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1954 года) на сумму 16 миллиардов рублей сроком на 20 лет.

2. Облигации займа и выигрыши по ним освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.

3. Утвердить представленные Министерством финансов СССР условия выпуска Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1954 года).

Организовать образцовый уход за посевами

Колхозы района успешно закончили сев зерновых. Завершается посадка картофеля, овощных и посев кормовых культур. Несмотря на то, что весенне-полевые работы в этом году начались с большим опозданием, тем не менее некоторые колхозы сев зерновых провели более организованно и качественнее, чем в прошлые годы. Так, в колхозах «Путь к социализму», «Красный борец», имени Молотова яровая пшеница посажена в лучшие агротехнические сроки и по хорошо обработанным землям, что, безусловно, позволит повысить урожай этой культуры. Однако, окончание сева — это только начало борьбы за высокий урожай. Чтобы успешно справиться с поставленными партией и правительством задачами в получении высокого урожая зерновых, картофеля и овощных культур, надо на протяжении всего лета строго соблюдать требования агротехники.

Сорняки — злейшие враги урожая. На многих массивах пшеницы и овса уже сейчас появляются сорняки. Поэтому правлениям колхозов надо не медлить ни одного дня, а сейчас же мобилизовать все силы в колхозах на прополку хлебов.

Нужно не забывать, что сорные растения не только снижают урожай культурных растений, но они создают затруднения в качественной уборке урожая, что ведет к значительным потерям зерна.

Например, в силу того, что в прошлом году в колхозах «Анчи-Шор», «Новый труд» отсутствовала своевременная прополка и междуурядная обработка посевов урожайность зерновых и картофеля оказалась крайне низкой.

В этом году значительно лучше организован уход за посевами

озимых культур в колхозе «Путь к социализму» (председатель тов. Концев). Здесь своевременно на всей площади посева озимой ржи произвели боропование, что способствует успешному развитию растений.

В текущем году имеется полная возможность к тому, чтобы организовать тщательный уход за посевами, в частности, за картофелем и овощными культурами. Так как картофель посажен при помощи картофелесажалки «СКГ-4», тракторных плугов и окучников квадратно-гнездовым способом, что позволяет механизировать обработку и облегчить труд колхозников.

В уходе за посевами надо использовать опыт передовых колхозов и колхозников. Широко применять подкормку посевов местными и минеральными удобрениями. Однако, некоторые руководители колхозов не используют имеющиеся возможности. Считают не только нужным завезти минеральные удобрения с баз Сельхозспаба, а не использовать то, что уже имеется на усадьбах колхозов. Как, например, в сельхозартели «Анчи-Шор» еще с 1952 года лежат на складе неиспользованные минеральные удобрения и никто им не придает значения. А ведь в этом колхозе десятки раз бывали специалисты районного управления сельского хозяйства и не попытались попутить правление колхоза, чтобы эти удобрения внести в почву под посев.

Задача правлений колхозов, агрономов МТС в колхозах, сельских Советов состоит в том, чтобы сейчас мобилизовать всех колхозников, рабочих и служащих на образцовый уход за посевами, на борьбу с сорняками — злейшими

врагами урожая.

XI съезд профсоюзных союзов СССР

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров СССР горячо приветствуют XI съезд профсоюзных союзов СССР и всю многомиллионную армию членов профсоюзов, наш славный рабочий класс и нашу советскую интеллигенцию.

Советские профсоюзы на всех этапах социалистического строительства проводили в жизнь политику Коммунистической партии, направленную на усиление могущества Советского государства, на неуклонный подъем экономики страны, культуры и благосостояния народа. В современных условиях еще более возрастает значение советских профсоюзов, как школы коммунизма, как боевых организаторов масс. Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров СССР выражают твердую уверенность в том, что советские профсоюзы поднимут свою роль в государственном, хозяйственном и культурном строительстве, будут активнее помогать партии в деле коммунистического воспитания трудящихся, в мобилизации их творческих сил на дальнейшее развитие социалистической промышленности, крутой подъем сельского хозяйства и производства предметов народного потребления, на великое дело построения коммунистического общества.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров СССР призывают профсоюзы неустранно развивать социалистическое соревнование в промышленности, на транспорте, в машино-тракторных станциях, в совхозах, направляя инициативу и энергию трудящихся на выполнение и перевыполнение производственных планов и максимальное использование резервов социалистической экономики. Профсоюзы должны возглавить развертывающееся общесоюзное движение за повышение производительности труда и лучшее использование техники, за снижение себестоимости и повышение качества продукции, всемерно поддерживать и распространять опыт передовиков и рационализаторов производства, помогать отстающим предприятиям подтягиваться до уровня передовых, заботиться о дальнейшем укреплении трудовой дисциплины.

Священной обязанностью профессиональных союзов является повседневная забота о повышении материального и культурного благосостояния советских людей. Советские профсоюзы должны проявлять большую настойчивость и инициативы в улуч-

шении условий труда и быта рабочих и служащих, обеспечении безусловного выполнения государственных планов строительства жилищ, школ, клубов, больниц, санаториев, домов отдыха, а также в значительном улучшении работы предприятий торговли, общественного питания и коммунально-бытовых учреждений. Особую чуткость необходимо проявлять к работникам-матерям, содействовать улучшению условий их труда и быта, больше внимания уделять школам, детским садам, яслим, пионерским лагерям. Профсоюзы призваны вести более решительную борьбу со всякого рода проявлениями равнодушия и невнимания к запросам и нуждам трудящихся, добиваться всемерного улучшения работы аппарата советских и хозяйственных учреждений и профсоюзных органов.

Советские профсоюзы должны постоянно расширять и углублять свои связи с трудящимися, искоренять в своей работе канцелярско-бюрократические методы руководства, поднимать активность и самодеятельность всех рабочих и служащих, неустанно заботиться о повышении политического и общеобразовательного уровня членов профсоюзов. Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров СССР уверены, что профессиональные союзы, на основе широкой развернутой демократии, критики и самокритики и повышения активности членов профсоюзов, устранит имеющиеся серьезные недостатки в своей деятельности и сделают все для того, чтобы успешно выполнить стоящие перед ними задачи.

Советские профсоюзы всегда были в первых рядах борцов за дело мира, за укрепление единства международного рабочего движения. Центральный Комитет Коммунистической партии и Совет Министров СССР не сомневаются в том, что советские профсоюзы и вперед будут высоко держать знамя пролетарского интернационализма, будут, как и всегда, в авангарде благодатной борьбы за мир, демократию и социализм, за укрепление международной солидарности трудящихся всех стран.

Да здравствуют советские профсоюзы — школа коммунизма!

Да здравствует славный рабочий класс и народная интеллигенция Советского Союза!

Да здравствует наша Великая социалистическая Родина!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР

XI съезд профсоюзов СССР

7 июня в Москве начал работу XI съезд профсоюзных союзов СССР. 1364 делегата съезда представляют сорокамиллионную армию членов советских профсоюзов. На съезде присутствуют делегации многих зарубежных профсоюзных и рабочих организаций. Присутствует также делегация Всемирной федерации профсоюзов во главе с генеральным секретарем федерации Луи Сайяном.

12 часов дня. За столом президиума занимают места Председатель ВЦСПС тов. Н. М. Шверник, секретари ВЦСПС, в ложах — члены Президиума ЦК КПСС товарищи Е. В. Ворошилов, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, Н. С. Хрущев, секретари ЦК КПСС т. т. П. Н. Поспелов, М. А. Суслов. Делегаты и гости встают и приветствуют их бурными, продолжительными аплодисментами.

Съезд открывает Председатель ВЦСПС тов. Н. М. Шверник. С большим подъемом избирается почетный президент съезда в составе членов Президиума Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза товарищей Н. А. Булганина, Е. В. Ворошилова, Л. М. Бага-

новича, Г. М. Маленкова, А. И. Микояна, В. М. Молотова, М. Г. Первухина, М. З. Сабурова, Н. С. Хрущева.

Принимается следующая повестка дня:

1. Отчетный доклад Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов.

2. Отчетный доклад Центральной ревизионной комиссии ВЦСПС.

3. Об изменениях в Уставе профессиональных союзов СССР.

4. Выборы Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов и Центральной ревизионной комиссии ВЦСПС.

Слово предоставляется секретарю ЦБ КПСС тов. М. А. Суслову. Он оглашает приветствие съезду Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Совета Министров СССР.

Затем съезд приступает к обсуждению первого вопроса. Слово для доклада предоставляется Председателю ВЦСПС тов. Н. М. Швернику.

Докладчик говорит об успехах, одержанных трудящимися Советского Союза в социалистическом строительстве, подробно останавливается на участии профсоюзов

в развитии народного хозяйства, на вопросах социалистического соревнования, на участии профсоюзов в борьбе за подъем сельского хозяйства, говорит об укреплении международного рабочего единства.

Заканчивая свой доклад, тов. Шверник подчеркивает, что профессиональные союзы являются верным помощником и надежной опорой Коммунистической партии в деле воспитания трудящихся активными, преданными Родине строителями коммунистического общества. В борьбе за дальнейший расцвет социалистической Родины, за неуклонный рост материального благосостояния и культурного уровня народа профсоюзные союзы еще теснее сплотят трудящихся вокруг Коммунистической партии Советского Союза.

Заключительные слова докладчика, провозгласившего здравицу в честь Коммунистической партии Советского Союза, собравшиеся встречают бурными, продолжительными аплодисментами.

Работа съезда продолжается.

(ТАСС).

Празднование 300-летия воссоединения Украины с Россией



Москва, 30 мая 1954 года.

На снимках: слева — парад войск Московского гарнизона; военные моряки — участники парада. Справа — демонстрация представителей трудящихся на Красной площади.

Фото В. Соболева.

Пресс-лишь ТАСС.

Укреплять трудовую дисциплину в колхозах

Претворение в жизнь исторического решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС требует от всех колхозников и колхозниц активного участия в общественном хозяйстве колхозов. Однако в некоторых колхозах дисциплина труда среди колхозников находится на низком уровне, отдельная часть членов артели систематически не вырабатывает установленный минимум трудодней.

Так, например, в сельхозартели имени Коминтерна колхозница Солбакова М. М. за пять месяцев текущего года не имеет ни одного выработанного трудодня, Чульжанова В. И. — за это время выработала только 3,25 трудодня, Каучакова А. П. — 1,75 трудодня.

В артели имени Молотова колхозницы Мархинина А. С., Грибова М. И., Путинцева А., Боровкова Л. Т. и Акушакова М. Д. совершенно не принимают участия в артельном труде. Хотя первый сельскохозяйственный период кон-

чается 15 июня, тем не менее они и до сих пор на колхозную работу не выходят.

Правления этих колхозов продолжают мириться с нарушителями Устава сельхозартели и мер воздействия к ним не принимают.

Необходимо сказать, что дисциплина труда в колхозах во многом зависит и от того, насколько хорошо поставлен учет со стороны бригадиров, заведующих ферм, а также счетоводов, которые обязаны заниматься учетом. К сожалению, не везде с учетом дело налажено.

В этом же колхозе имени Коминтерна выполненные работы колхозниками бригадиром полеводческой бригады своевременно не принимаются, не начисляются во время трудодни, записи в трудовые книжки не вносятся, в результате чего колхозники в течение нескольких дней не могут узнать, начислены ли им трудо-

дни. В колхозе имени Молотова на вывозке местных удобрений начисление трудодней колхозникам и трактористам производилось по-дленно, без учета фактически затраченного ими труда. Работники бухгалтерии (бухгалтер тов. Шилов) недостаточно занимаются проверкой табелей в правильности начисления трудодней, табеля по начислению не всегда утверждаются председателем правления.

Задача правлений колхозов, работников учета состоит в том, чтобы неослабо осуществлять контроль за выполнением Устава сельхозартели, привлекая к общественному труду всех колхозников и колхозниц, навести должный порядок с учетом трудодней, ибо это будет способствовать укреплению организации труда во всех звеньях колхоза.

А. Никифоров,
инструктор-бухгалтер районного управления сельского хозяйства.

Шефская помощь

Уже второй год как женщины-работницы и домохозяйки поселка Чебалса оказывают шефскую помощь колхозу «Красный борец» в организованном проведении весенне-полевых работ.

На днях группа женщин в ко-

личестве 13 человек, инициатором которой явилась председатель уличного комитета тов. Сокуренко, решила помочь подшефному колхозу в посадке картофеля. За короткое время под тракторный плуг квадратно-гнезд-

довым способом они сумели засадить 3 гектара.

Особую активность в работе проявили такие женщины и девушки, как Сопунова М. Гончарова В., Набокова З., Корчагина В., Петрушевская и Быкова.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Мало в продаже мебели

Спрос населения на товары широкого потребления, в том числе на мебель возрастает. Покупатели приходят в магазины, спрашивают диваны, стулья, платяные шкафы, но зачастую мебели в продаже нет.

ОПС почему-то не получает эти товары с Московского ДОКа. А на складе ДОКа еще с зимы лежат три тысячи стульев, много табуреток, диванов, кухонных столов, тумбочек и других изделий.

Руководству ОПС'а надо позаботиться о своевременном получении мебели с ДОКа, организовать бесперебойную торговлю этим товаром.

И. Иванов.

Бюрократическая волокита

С марта месяца по настоящее время мы не можем получить деньги по больничному листу. Нас посыпают из кабинета в кабинет, но толку мы добиться не можем. Председатель заводского комитета тов. Никонов никак не может сдать больничные листы в расчетную группу.

Не только деньги по больничному листу, но и отпускные на Московском кирпичном заводе выплачиваются несвоевременно. Например, Новиков, Токарева и другие находятся в отпуске с 1 июня,

но отпускные и до сего времени еще не получили.

Директор завода тов. Сушениев и заводской комитет смотрят на эту волокиту равнодушно, считают, видимо, такое положение нормальным.

Б рабочим надо относиться более чутко, покончить с бюрократической волокитой в завкоме и бухгалтерии.

**Р. Соснина,
В. Жигалкина,**
рабочницы Московского кирпичного завода.

Во-время доставлять хлеб в магазины

Утром, до работы, в Мысках трудно купить хлеба, так как в это время он еще не привозится из пекарни. Заведующему контором ОПС'а тов. Соломеникову надо потребовать от возчиков, что-

бы они пораньше развозили хлеб по магазинам. Тогда каждый может купить хлеб до работы, не проставляя длительное время в очереди.

И. Кавалеров.

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

Польша на пути индустриализации

Перед второй мировой войной завод «Урсус» напоминал скорее механическую мастерскую, чем заводское предприятие. В результате разрушений, произведенных гитлеровцами при отступлении из Польши, на нем даже и стены не уцелели. Пришлось создавать все заново. Сейчас это первоклассный завод с просторными, светлыми корпусами, новейшим оборудованием. Впервые в истории Польши он стал выпускать тракторы. В день 1 мая 1947 года по улицам Варшавы прошел первый польский трактор марки «Урсус». Появление его горячо приветствовал весь народ.

— Заводу «Урсус» принадлежит большое будущее, — говорит директор этого завода Зигмунд Пужницкий. — Он дает продукцию и одновременно строится. Воздвигаются новые цехи, монтируется новое оборудование. Мы готовимся начать выпуск машин других типов, в том числе гусеничных. В конце шестилетки «Урсус» будет выпускать 11 тысяч тракторов ежегодно.

В Польской Народной Республике быстро растет отечественное автомобилестроение. Народная власть решила выпускать на старом механическом заводе в Стараховицах автомобили. Декрет об этом был подписан в 1948 году. Пока шла планировка цехов и доставлялось необходимое оборудование, конструкторы уже разрабатывали проект польского автомобиля. По имени завода ему дали название «Стар-20». К концу года первые автомобили были выпущены и отправлены колонной в Варшаву с рапортом первому съезду Польской объединенной рабочей партии.

Ныне Стараховицкий автомобильный завод работает в полную силу. За годы шестилетки выпуск машин возрос в 20 раз. В марте 1953 года был выпущен 10-тысячный грузовик, а в мае 1954 года уже 20-тысячный. Освоено производство не только обычных грузовиков, но и шеститонных тягачей. Почти целиком выпускается самосвал с некоторыми доделками на другом заводе.

В канун 34-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции в польской столице были выпущены первые польские легковые автомобили марки «Варшава» — родные сестры советской «Победы». Почти одновременно с этим первую партию грузовиков выпустил автомобильный завод имени Болеслава Берута в Люблине.

К концу шестилетки народная Польша станет выпускать 25 тысяч грузовых и 12 тысяч легковых автомобилей в год.

Всего 6 лет назад со стапелей Гданьской верфи под шум рукоплесканий сошел на воду первый корабль отечественного производства. А ныне новая отрасль промышленности окрепла, заняла свое прочное место в польской экономике. Теперь судостроение наложено не только в Гданьске, но и на верфях в Гдыне и Щецине. Предмайские дни 1954 года польские судостроители отметили выпуском сего отечественного корабля.

Перед войной Польша своего судостроения не имела. Уже одно

это требовало больших усилий, чтобы наладить новое производство. К тому же верфи после освобождения страны были совершенно разрушены.

— Производство судов, — рассказывает партторг ЦБ Польской объединенной рабочей партии на Гданьской верфи Станислав Лукасик, — мы осилили благодаря братской помощи советских людей. С первых дней рука об руку, как большие друзья, трудятся вместе с нашими рабочими советские специалисты. Это они помогли вчерашним крестьянам, не видавшим до прихода в город корабля, стать отменными судостроителями. На польских верфях строят сейчас и морские траулеры, и грузовые крупные суда дальнего плавания. Народная Польша твердой поступью выходит на морские просторы.

В предвоенной Польше свыше 100 международных картелей хозяйствничали в стране, как у себя дома. Они контролировали все ключевые позиции польской промышленности, по десяткам скапули уголь и металл, ткани и лес, всячески тормозили развитие польской индустрии. Страна вынуждена была за бесценок сбывать сырье, а машины и сложное оборудование ввозить из-за границы, переплачивая за них в тридорога. Польша оставалась страной отсталой, сельскохозяйственной.

Так бы и прозябала она в нужде и отсталости, если бы не победил новый строй. Только власть народа, закладывающая основы социализма, создала широкий простор для индустриализации и расцвета всех отраслей экономики. С самых первых дней существования новой власти народ, руководимый Польской объединенной рабочей партией, взял прямой и решительный курс на индустриализацию страны. И впервые за всю свою историю Польша стала производить такие машины, станки, агрегаты, какие прежде ввозились из-за границы.

С ростом индустрии страна получила свою радиопромышленность, наладила котлостроение и турбостроение, производство широкоподшипников, строительных механизмов. Польша давно известна как поставщик металла, но производство качественных сталья явилось для нее совершенно новым делом, налаженным лишь после войны.

О размерах и характере индустриализации лучше слов могут сказать такие цифры. В 1953 году производство промышленной продукции в 3,6 раза превысило довоенный уровень, а в перечете на душу населения оно возросло в 4,8 раза. Народная Польша по объему промышленной продукции на душу населения опередила Италию и догоняет Францию.

Новые перспективы открываются перед страной решения второго съезда Польской объединенной рабочей партии, состоявшегося в марте текущего года. Съезд наметил новую программу движения страны по пути индустриализации. За успешную реализацию этой программы самоотверженно борется весь польский народ.

А. Луковец.

Редактор Т. И. КОРОЛЕВ.